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临床医学检验技士：《答疑周刊》2016年第18期

1.【问题】代谢性碱中毒的症状是？
【解答】代碱的症状有手指麻木、刺痛，腕足痉挛和心律失常。伴低钙者，可出现手足抽搐；伴低钾者，可出现多尿、多饮和麻痹；伴低容量者，可出现姿势性眩晕和肌肉无力。严重者，可出现神志模糊、反应迟钝、甚至谵妄。
2.【问题】再障的血象与骨髓象特点是？
【解答】再障的血象与骨髓象特点：
呈正细胞正色素性贫血，可有小细胞增多。网织红细胞极低，血小板计数早期减少。

骨髓各穿刺部位大多增生不良，但也有个别部位呈暂时增生，正常造血成分被脂肪组织取代。三个细胞系减少，白细胞常低于2×109／L，粒细胞显著减少，多为淋巴细胞，骨髓巨核细胞减少，全片不见或仅有数个。
3.【问题】糖的无氧酵解途径和糖的有氧氧化途径是指？
【解答】（一）糖的无氧酵解途径（糖酵解途径）是在无氧情况下，葡萄糖分解生成乳酸的过程。它是体内糖代谢最主要的途径。
（二）糖的有氧氧化途径：
1.概念：葡萄糖在有氧条件下彻底氧化成水和二氧化碳的过程，是糖氧化的主要方式。
2.反应过程：可分为两个阶段。
第一阶段（胞液反应阶段）：糖酵解产物NADH不用于还原丙酮酸生成乳酸，二者进入线粒体氧化。
第二阶段（线粒体中反应阶段）：
（1）丙酮酸经丙酮酸脱氢酶复合体氧化脱羧生成乙酰CoA，是关键性的不可逆反应。
（2）三羧酸循环：是在线粒体内进行的系列酶促反应，从乙酰CoA和草酰乙酸缩合成柠檬酸到草酰乙酸的再生，构成一次循环过程，其间共进行四次脱氢氧化产生2分子CO2，脱下的4对氢，经氧化磷酸化生成H2O和ATP。
4.【问题】糖原的1个葡萄糖基经糖酵解可生成几个ATP？
【解答】糖原的1个葡萄糖基经糖酵解可生成4个ATP。
葡萄糖基可生成4个。
葡萄糖基可净生成3个。
葡萄糖可生成3个。
葡萄糖可净生成2个。
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